

多數歐洲上班族疫情後不願重回 “朝九晚五”



新華社北京12月9日電 韓國三星電子公司和英國諮詢企業“未來實驗室”9日發布的一項調查結果顯示，新冠疫情爆發以來，僅14%的歐洲人願意重回辦公室“朝九晚五”上班。

據路透社報道，調查面向全歐洲範圍1.4萬名上班族，其中一半以上說在家辦公效率更高，83%希望獲得單位支持以平衡工作與生活。

歐洲聯盟統計局數據顯示，歐盟國家中，大約12%的上班族2020年經常居家辦公，比例高于疫情前的5%。

調查顯示，願意“結合式辦公”、即以在辦公室和在家相結合方式辦公的人數減少，大約四分之一調查對象擔心這樣會全天工作或者工作至深夜。

三星電子歐洲區副總裁本杰明·布朗在一份聲明中說：“隨着‘出勤主義’成爲一個過時的觀念，用人單位需要認真考慮如何與‘結合式辦公’相適應。”

“出勤主義”指員工因爲傷病、情緒、家事等原因無法正常工作，却因爲出勤壓力而堅持到單位上班，甚至裝出一副很投入的樣子，實際工作效率大打折扣。

爲適應“結合式辦公”，三分之二的調查對象說已經或打算改善居住環境，例如在家劃分出辦公區；41%的調查對象已經決定搬家。

51%的調查對象提到，使用手機鬧鐘或時間管理應用程序有助於他們區分工作和生活。

三星電子合作伙伴、丹麥獨立智庫“幸福研究所”首席執行官邁克·維金說：“我們可能會看到科技介入生活，監測我們的身心健康和幸福感，智能設備正成爲我們的健康助手。”（李彥南）



沙特王儲訪問卡塔爾重塑地區“團結”



新華社北京12月9日電 沙特阿拉伯王儲穆罕默德·本·薩勒曼8日晚抵達卡塔爾首都多哈，自2017年“斷交風波”以來首次訪問這一鄰國，旨在進一步修復海灣阿拉伯國家之間的裂痕，重塑地區“團結”。

據沙特官方媒體報道，穆罕默德抵達時受到卡塔爾埃米爾（國家元首）謝赫塔米姆·本·哈馬德·阿勒薩尼迎接，兩人當晚舉行會晤。

這是穆罕默德2017年獲封沙特王儲並主持

國家事務以來首次正式訪問卡塔爾。塔米姆在社交媒體寫道，雙方確認了促進海灣地區“安全穩定的共同願望”。

塔米姆今年已兩次應邀前往沙特：1月出席在沙特古城歐拉舉行的第41屆海灣阿拉伯國家合作委員會（海合會）首腦會議；5月正式訪問沙特。

2017年6月，沙特、阿拉伯聯合酋長國、巴林和埃及以卡塔爾“支持恐怖主義”和“破壞地區安全”爲由，分別宣布與卡塔爾斷交，並對卡塔爾實施制裁和封鎖。卡塔爾方面否認上述指責，稱這些國家因爲卡塔爾的經濟成就而排擠它。

這一外交僵局直至1月海合會首腦會議才得以全面緩和。沙特外交大臣費薩爾·本·法

爾漢·阿勒沙特在峰會期間宣布，沙特等國已與卡塔爾全面恢復外交關係。會後發布的聯合公報也申明了重塑海合會內部團結的決心。

穆罕默德6日開始訪問海合會其他5個成員國，卡塔爾是第三站。沙特方面意在彌合海合會內部分歧，協調對伊朗等國的對外政策。6國領導人將參加本月晚些時候舉行的海合會年度峰會。

沙特、阿聯酋近來一系列外交動作顯示其與伊朗、土耳其地區“夙敵”改善關係的跡象。

在“斷交風波”中，土耳其政府公開支持卡塔爾，加強雙方經濟、政治合作。土耳其總統雷杰普·塔伊普·埃爾多安本周訪問卡塔爾，達成延續兩國央行貨幣互換安排等合作協議。

2018年沙特籍記者賈邁勒·艾哈邁德·卡舒吉在沙特駐伊斯坦布爾領事館遇害後，土耳其與沙特關係升級。不過，土方近來也尋求與沙特等海灣國家修復關係。

沙特等國4年前孤立卡塔爾時，指責後者與伊朗關係過近，但沙特與伊朗關係今年出現改善跡象，雙方自4月以來舉行多輪會談。阿聯酋國家安全顧問塔農·本·扎耶德·阿勒納希安6日訪問伊朗，與伊朗總統易卜拉欣·萊希會談，討論地區安全事務。這是兩國2016年降低外交關係級別以來，阿聯酋高級官員首次到訪伊朗。雙方均表示有意發展雙邊關係。（沈敏）

阿聯酋明年起推行每周四天半工作制



新華社北京12月9日電 阿拉伯聯合酋長國定于明年1月1日起推行每周四天半工作制，每周工作時間止于周五12時，完整的雙休日則從周五周六調整爲周六周日。

按照阿聯酋官方媒體聯合酋長國通訊社的說法，屆時，阿聯酋將成爲全球首個每周工作

時間少于五天的國家。

阿聯酋政府在7日發布的聲明中說，這一調整將「確保與周六周日過周末的國家之間金融、貿易和經濟往來順暢」，讓國際商務聯絡更穩固，爲數以千計總部設在阿聯酋的企業和跨國企業創造更多商機。

新規將在阿聯酋政府部門強制執行。聯合酋長國通訊社報道，阿聯酋政府希望，延長每周休息時間有助於民衆更好實現工作與生活平衡，提升幸福感，同時提高工作表現、增強阿聯酋經濟競爭力。

據路透社報道，作爲海灣地區的商業、貿易和旅遊中心，阿聯酋近年來通過多項措施吸引外資、人才和鼓勵創業，包括發放居留時間更長的簽證。暫不清楚工作時間的調整會對外籍務工人員產生何種影響。（陳立希）

新聞 國際簡訊

- 1.法國宣布不會“外交抵制”北京冬奧會。
法國國民教育、青年和體育部長讓-米歇爾·布朗凱9日在接受法國電視臺採訪時宣布，法國不會追隨美國對北京冬奧會進行“外交抵制”，法國“不會這麼做”。
- 2.英國首相約翰遜及夫人宣布二孩出生，這名女嬰是約翰遜的第7個孩子。
- 3.當地時間7日，墨西哥著名旅遊城市坎昆，5名槍手坐摩托艇衝上海灘；連開20槍，遊客驚慌逃跑。幸運的是，沒有人受傷。



國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

巴西央行上調基準利率

新華社巴西利亞12月8日電（記者卞卓丹）巴西央行貨幣政策委員會8日宣布，將基準利率上調1.5個百分點至9.25%。在今年連續七次加息後，目前巴西基準利率已達4年多來最高水平。

根據巴西央行貨幣政策委員會發布的新聞公報，該委員會對巴西通脹的評估爲「繼續高企」，同時認爲經濟活動狀況「略低于預期」，貨幣政策進入收縮區間是「恰當的」。該委員會同時預計，在2022年2月初舉行的下次貨幣政策會議上，還將對基準利率作出同等幅度的調整。

公報指出，北半球冬季存在出現新一波新冠疫情的可能性，而變異新冠病毒奧密克戎毒株的出現「增加了發達經濟體復蘇的不確定性」。

根據巴西地理統計局數據，10月巴西年化通脹率達10.67%，遠超巴西央行設定的通脹率目標中值3.75%。

新華社柏林12月9日電（記者朱晟 張雨花）德國聯邦統計局9日公布的數據顯示，經工作日和季節調整後，10月德國商品出口額和進口額環比分別上升4.1%和5.0%，均高于2020年2月德國新冠疫情爆發前水平。

數據顯示，10月德國商品出口額和進口額同比分別上升8.1%和17.3%。當月，德國對歐盟成員國出口額和進口額同比分別上升11.6%和14.6%；對歐盟以外國家和地區出口額和進口額同比分別上升4.1%和20.4%。

數據還顯示，當月中國是德國最大進口來源國，德國從中國的進口額爲133億歐元，同比上升28.6%。德國對中國的出口額爲94億歐元，同比上升8.5%。

德國批發和外貿協會負責人迪爾克·揚杜拉在當天的聲明中表示，鑒于供應鏈依然存在諸多問題，第四季度開端的數據確實是個「好消息」。

德國10月商品進出口額環比上升